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Bratislavské dobrovoľnícke centrum 
(BDC) je občianske združenie založené 
28.novembra 2012. BDC bolo oficiálne 
otvorené 13.septembra 2013. 
Už od svojho vzniku motivujeme a 
zapájame ľudí do dobrovoľníctva 
v meste Bratislava a Bratislavskom 
kraji a učíme organizácie, ako s 
dobrovoľníkmi pracovať. 
Hľadáme a inšpirujeme ľudí pre 
dobrovoľníctvo v Bratislave a vieme, 
ako organizácie s dobrovoľníkmi 

pracujú a koho hľadajú. Pre organizácie 
organizujeme školenia, tréningy, 
konzultácie a supervízie. 
Prepájame ich s dobrovoľníkmi 
a dobrovoľníkov oceňujeme 
a podporujeme. Vytvárame 
nové dobrovoľnícke programy, 
spolupracujeme s firmami a so školami. 
Posúvame dobrovoľníctvo v meste 
Bratislava a Bratislavskom kraji stále o 
kúsok vyššie.



Pred odchodom na materskú dovolenku som dostala príležitosť 
stať sa členkou Správnej rady Bratislavského dobrovoľníckeho 
centra a s radosťou som túto možnosť prijala. Kým ja som doma 
menila plienky, BDC rástlo a rozvíjalo sa. Možno nie do počtu 
zamestnancov, ale určite do počtu a kvality zmysluplných 
aktivít a projektov. 

V roku 2016 sa mu podarilo nadviazať na predošlý rok 
a zorganizovať druhý ročník Bratislavského týždňa 
dobrovoľníctva. Zapojilo sa presne 1111 dobrovoľníkov 
a dobrovoľníčok, ktorí spolu odpracovali 2878 hodín bez nároku 
na odmenu. A to už sú pekné čísla! Novinkami pre BDC bolo 
koordinovanie doučovacieho dobrovoľníckeho programu 
Som tu pre teba a organizovanie regionálneho oceňovania 
dobrovoľníkov a dobrovoľníčok Srdce na dlani. 

Po dvojročnej pauze som sa vrátila do výkonnej zložky BDC, 
ktorá sa personálne zmenila, ale pocit z nej zostáva rovnaký. 
Naďalej v ňom pracujú ľudia, zamestnaní aj dobrobvoľníci, ktorí 
svoju prácu berú osobne a preto verím, že BDC sa ani  
v budúcnosti v záplave neziskových organizácií nestratí.
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Soňa Tatić
členka správnej rady BDC
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Gabriela Podmaková 
výkonná riaditeľka

Ivana JanSká
projektová koordinátorka

alžbeta FrImmerová
konzultantka, zakladateľka BDC

Soňa TaTIć
koordinátorka projektu Srdce na dlani

Petra naGyová - džerenGová
Iveta Plšeková
členky správnej rady BDC

alžbeta Brozmanová - GreGorová
revízorka BDC

Naše skvelé dobrovolnícky a dobrovolníci:

Claire Billon-Grand, luka Paul vethake
EDS dobrovoľníci

zuza Budinská
fotografka

Hana Hudák, milica Schuster, mária Gubányová
grafičky

mária Horská
mentorka dobrovoľníka EDS 

Simona Jonnerová
učiteľka SJ pre EDS dobrovoľníka

zuzana Gajdošíková
fundraising 

Ľubomíra Tomášová, monika Guttenová
administratíva

alena štefanovičová, andrea Jurovčíková, kristína Svrčková, miroslava Barienčíková, 
nikola šofránková, nina Galanská, rebeka krebesová, Silvia Filkornová, Silvia volnerová, 
Tereza Hlinová, veronika ebringerová, zdenka nováková, alena dobrotková, roman kovačovič, 
zuzana Bohušová, Ivan P., anna P., mária v., Jana ž, dominika H., Júlia J., Petra T.
doučovanie detí v programe Som tu pre teba
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Dakujeme!
http://www.dobrovolnictvoba.sk/o-nas/
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ve Začiatkom roka 2016 prebiehala kampaň 
k darovaniu 1- 3% z dane, zameraná hlavne na zviditeľnenie BDC 

v očiach Bratislavčanov. 

V septembri 2016 sme realizovali kampaň k 2. ročníku Bratislavského 
týždňa dobrovoľníctva v spolupráci s reklamnou agentúrou 
Triad Advertising a mediálnou agentúrou Carat. 

Pravidelne sme zasielali novinky o dobrovoľníctve organizáciám 
a registrovaným dobrovoľníkom:
https://my.sendinblue.com/users/subscribe/js_id/2gl0v/id/2/ 
a organizáciám: 
https://my.sendinblue.com/users/subscribe/js_id/2gl0v/id/1/

Boli sme oslovení a sami sme oslovovali rôzne médiá, 
aby sme propagovali dobrovoľníctvo rôznymi formami. 
Podarilo sa nám nadviazať spoluprácu so Staromestskými novinami, 
robili sme rozhovory v rádiách Lumen a v RTVS, rozhovory pre TV 
Bratislava, Rádio Jemné, Rádio RockFM, regionálne vysielanie RTVS, 
robili sme viacero rozhovorov pre TASR a Denník N:
https://www.dobrovolnictvoba.sk/bdc-v-mediach/.

Vďaka firme Binary-bay, s.r.o sme skvalitnili a prerobili našu 
webovú stránku:
www.dobrovolnictvoba.sk. 

Pravidelne sme spravovali FB: 
https://www.facebook.com/dobrovolnictvoba/
a ďalšie sociálne siete.

Počas roka sme realizovali zoznamky s dobrovoľníctvom aj na školách 
a v rôznych firmách. 

‚
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61 nových organizácií z  Bratislavského 
kraja.  Po registrácii sme sa s každou 
organizáciou skontaktovali e-mailom, aby 
sme dohodli úvodné stretnutie, na ktorom 
sme si objasnili vzájomné očakávania, spôsob 
práce s dobrovoľníkmi/ čkami a dobrovoľnícke 
ponuky, ktoré bude organizácia zverejňovať 
v databáze BDC. Tieto stretnutia sú zároveň 
konzultáciou dobrovoľníckeho programu 
organizácie a overením, či organizácia vie 
s dobrovoľníkmi pracovať. Konzultácie sú 
podmienkou pre aktiváciu organizácie na 
našej stránke. Po konzultácii a následnom 
schválení registrácie môžu organizácie vkladať 
ponuky pre dobrovoľníkov/čky. 

Cieľom stretnutia je zistiť, či organizácia vie 
pracovať s dobrovoľníkmi. V prípade, že nie, 
odporúčame organizácii rôzne školenia a 
tréning manažmentu dobrovoľníkov/čok.
https://www.dobrovolnictvoba.sk/
organizacie/  
alebo 
https://www.dobrovolnictvoba.sk/
novinky/detail/uvodne-stretnutie-pre-
novoregistrovane-organizacie-jun-2016/

Pre organizácie pravidelne organizujeme aj 
rôzne formy školení a vzdelávacích aktivít, aby 
boli koordinátori lepšie pripravení na prácu s 
mladými ľuďmi (aj s nedostatkom príležitostí). 

V roku 2016 sme pripravili štyri celodenné a 
tri poldenné vzdelávacie semináre na témy, 
ktoré samotní koordinátori identifikovali ako 
problematické 
a s ktorými majú často problémy.  

V roku 2016 koordinátori identifikovali ako 
problém, že nevedia správne odprezentovať/ 
obhájiť prácu s dobrovoľníkmi  a potreby 
dobrovoľníkov, či už pred vedením alebo pred 
verejnosťou; že majú problém so získavaním 
finančných zdrojov a písaním projektov, ktoré 
súvisia práve s dobrovoľníkmi,a teda sú za 
ne zodpovední a tiež majú problém zaujať 
mladých ľudí, ktorí čoraz častejšie reagujú 
práve na vizuál jednotlivých aktivít. Z tohto 
dôvodu sme sa rozhodli medzi klasické 
tréningy zaradiť aj menej štandardné tréningy, 
ktoré však jednoznačne súvisia s prácou 
koordinátorov dobrovoľníkov.
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V roku 2016 sme realizovali alebo spoluorganizovali školenia na tieto témy: 

Legislatíva v dobrovoľníctve - kedy ju potrebujeme:
https://www.dobrovolnictvoba.sk/novinky/detail/druha-streda-januar-2016/

Tréning manažmentu dobrovoľníkov/čok so znevýhodnením:
https://www.dobrovolnictvoba.sk/novinky/detail/trening-manazmentu-  dobrovolnikov-so-
znevyhodnenim/

Prezentačné zručnosti pre koordinátorov dobrovoľníkov:
https://www.dobrovolnictvoba.sk/novinky/detail/druhe-stredy-prezentacne-zrucnosti/

Písanie projektov pre začiatočníkov- A JE TO!:
https://www.dobrovolnictvoba.sk/novinky/detail/druhe-stredy-pisanie-projektov-pre-
zaciatocnikov/

Fundraising pre koordinátorov dobrovoľníkov- Aj bežní ľudia môžu financovať váš projekt či 
organizáciu:
https://www.dobrovolnictvoba.sk/novinky/detail/druhe-stredy-aj-bezni-ludia-mozu-financovat-
vas-projekt/

Grafický dizajn pre koordinátorov dobrovoľníkov:
https://www.dobrovolnictvoba.sk/index.php?id=425

Seminár manažmentu dobrovoľníkov a dobrovoľníčok:
https://www.dobrovolnictvoba.sk/novinky/detail/manazment-dobrovolnikovcok/

Školenie pre organizácie zapojené do BTD 2016, ktoré smerovalo k vytvoreniu zaujímavých 
a atraktívnych dobrovoľníckych ponúk pre mladých ľudí (aj s nedostatkom príležitostí) počas 
BTD 2016:
https://www.dobrovolnictvoba.sk/fileadmin/user_upload/media/nadobro/Instrukcia_pre_
zapojene_organizacie.pdf
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Pre koordinátorov/ ky z organizácií, ktoré spĺňajú 
podmienky, zároveň každoročne realizujeme 
supervízne stretnutia. 

V supervízii ide o overovanie si správnosti a 
efektívnosti vlastných postupov pri svojej práci, 
ich korigovanie, predchádzanie vyhoreniu, 
prevenciu poškodenia klientov, dobrovoľníkov, 
seba, zvyšovanie profesionality pracovníka/
čky – získavanie nových skúseností a informácií, 
kvalitnejšiu spoluprácu s ďalšími kolegami v práci, 
a tým zvyšovanie profesionálnej odbornosti v 
tíme.  

Účastníci a účastníčky si zlepšia svoje odborné 
vedomosti, doplnia si znalosti a zručnosti v oblasti 
manažmentu dobrovoľníkov, (napr. ako motivovať 
dobrovoľníkov, kolegov, ako riešiť konflikty, 
ako tvoriť dobrý tím a pod.). Zároveň im bude 
supervízia poskytovať podporu, aby sa naučili 
prekonávať prekážky a v organizácii budovali 
dobré vzťahy a atmosféru.

Supervízie vedie certifikovaná supervízorka 
s dlhoročnou praxou. Supervízie sa konajú 
jedenkrát mesačne. 

https://www.dobrovolnictvoba.sk/novinky/detail/
supervizie-pre-koordinatorovky-dobrovolnikovcok/

Týchto aktivít sa počas roka 2016 zúčastnilo 159  
koordinátorov dobrovoľníkov. Všetci účastníci 
hodnotili aktivity pozitívne a prospešne. Viacerí 
uviedli, že im to pomohlo nielen pri nadobudnutí 
sebadôvery, ale hlavne v lepšom formulovaní 
a vytváraní ponúk pre mladých ľudí. Účastníci 
zároveň vytipovali ďalšie témy, v ktorých by mali v 
roku 2017 záujem sa ďalej vzdelávať.
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ponukách v rámci databázy BDC a o možnosti 
registrácie sa na našej webovej stránke, pro-
stredníctvom ktorej si môžu ponuky vyhľadá-
vať.  Na záver stretnutia dostanú priestor na 
otázky, ktoré ich zaujímajú. 

Úvodné stretnutia sa konajú každý tretí štvrtok 
v mesiaci o 17:00 hod. V prípade, že záujem-
com tento termín nevyhovuje, majú vždy mož-
nosť dohodnúť sa na individuálnom stretnutí v 
našej kancelárii v Starej tržnici. 

V priebehu roka sme tiež realizovali Zoznamky 
s dobrovoľníctvom na 4 školách v Bratislave. 
V roku 2016 sa Zoznamky s dobrovoľníctvom 
zúčastnilo viac ako 1000 ľudí. 

Každý mesiac sme zorganizovali informačné 
stretnutia pre záujemcov o dobrovoľníctvo- 
Zoznamky s dobrovoľníctvom, ako aj individu-
álne alebo skupinové stretnutia so záujemca-
mi o dobrovoľníctvo v Bratislave. 

Záujemcovia a záujemkyne dostali na úvod 
hlavné informácie o tom, čo je to vlastne 
dobrovoľníctvo a aké formy dobrovoľníctva 
existujú, aké sú ich práva a povinnosti ako 
dobrovoľníkov, čo zabezpečuje organizácia, v 
ktorej dobrovoľníctvo vykonávajú a čo nie. 
Sú informovaní aj o etike v dobrovoľníctve 
a o tom, čo môžu vďaka dobrovoľníctvu získať. 

Vďaka týmto informáciám majú záujemcovia 
o dobrovoľníctvo možnosť zistiť, na aký typ 
dobrovoľníctva sa hodia, čo im vyhovuje 
a čo nie. 

Dobrovoľníci/čky majú zároveň možnosť 
registrácie sa na webe BDC, kde si môžu 
prezerať jednotlivé dobrovoľnícke ponu-
ky a reagovať na ne.  
V roku 2016 je na webe BDC zaregistro-
vaných 2421 dobrovoľníkov/čok, pričom 
v tomto roku sa zaregistrovalo 828 ľudí. 

Viac ako 1500 dobrovoľníkov sa zároveň 
zúčastnilo jednorazovej dobrovoľníckej 
aktivity v BA kraji v rámci jedného z po-
dujatí, ktoré sme za posledný rok organi-
zovali: Bratislavský týždeň dobrovoľníc-
tva, jednorazové dobrovoľnícke dni.

Na propagáciu Zoznamky s dobrovoľníctvom a zaujatie mladých ľudí počas zoznamiek 
na školách sme používali jednotlivé videá, ktoré vznikli v rámci projektu Priority 2015:

https://www.youtube.com/watch?v=nSA6vQsA4VI  (Kaja, 23 rokov, o. z. Katarínka)
https://www.youtube.com/watch?v=pQsuKyJ1nFo  (Veronika, 29 rokov, Depaul Slovensko)
https://www.youtube.com/watch?v=Ob442oWxacM&t=1s  (Vanda, 23 rokov, Centrum Memory)
https://www.youtube.com/watch?v=s8Njs69_g9U  (Erika, 30 rokov, BDC)
https://www.youtube.com/watch?v=IMMNlIkxMZg  (Barbora, 21 rokov, Greenpeace Slovensko)
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Mladí ľudia sa prostredníctvom dobrovoľníctva 
učia spoluzodpovednosti aj kritickej spätnej 
väzbe. 
Je to zážitková forma hľadania a objavenia 
talentu. Nástroj na získavanie a rozvíjanie 
si zručností, čím prispieva k zvyšovaniu ich 
zamestnateľnosti a k rozvíjaniu ich konkuren-
cieschopnosti. 

Mladí ľudia sa počas dobrovoľníctva učia 
novým zručnostiam, rozvíjajú si svoje talenty, 
prípadne v sebe objavujú talenty, o ktorých 
doteraz nevedeli. Pretože talent majú všetci, 
bez ohľadu na ich sociálne prostredie alebo 
formu znevýhodnenia. Projekt a jeho výstupy 
ďalej využívame na zoznamkách, ktoré 
prebiehajú na stredných školách v BA.

Výsledkom projektu je tvorba  21 videí a 2 
publikácií v slovenskom aj anglickom jazyku, 
ktoré dokumentujú rôzne zručnosti a schop-
nosti, nadobudnuté mladými ľuďmi počas 
dobrovoľníctva, ktoré vykonávali na Slovensku 
alebo v zahraničí. Jednotlivé videá a publikácie 
si môžete prezrieť tu: 

http://www.dobrovolnictvoba.sk/kampane
-projekty/zazi-talent/

Zaži talent bol projekt Bratislavského dobro-
voľníckeho centra, Centra dobrovoľníctva 
v Banskej Bystrici a Nitrianskeho centra dobro-
voľníctva. Každé z centier dlhodobo pracuje s 
dobrovoľníkmi, komunikuje s nimi a vidí, ako 
sa menia, kam sa posúvajú, čo dobrovoľníc-
tvom získavajú. 

Spolu sme chceli ukázať aj ďalším ľuďom, že 
dobrovoľníctvo má pozitívny vplyv na rozvoj 
osobnosti, talentu a potenciálu mladých ľudí. 
Do dobrovoľníckej činnosti sa na Slovensku 
zapája množstvo mladých ľudí. 

Dobrovoľníctvo je jednou z foriem neformá-
lneho vzdelávania a má priamy vplyv 
na formovanie mladých ľudí a ich hodnôt, 
na zvyšovanie ich záujmu o prostredie 
a spoločnosť, v ktorej žijú. Poskytuje priestor 
na zvyšovanie kompetencií mladých ľudí a 
pomáha pri ich príprave na ich spoločenský
a pracovný život.  Je cenným doplnkom pôso-
benia školy a rodiny, prostriedkom osobného 
rozvoja mladého človeka a sociálnej partici-
pácie mladých ľudí.Mladým ľuďom poskytuje 
priestor na sebarealizáciu a možnosť objaviť 
vlastný potenciál prostredníctvom konkrét-
nych nápadov a projektov, spojených so spät-
nou väzbou a hodnotením ich aktivít. 
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Youth Activation- Long Term Conditions 
(YALTA) je projekt, na ktorom BDC spolu-
pracuje s Úniou nevidiacich a slabozrakých 
Slovenska (UNSS) a Platformou dobrovoľ-
níckych centier a organizácií (PDCO). 

Jeho cieľom je vytvoriť tímy dobrovoľníkov 
so zrakovým znevýhodnením a dobro-
voľníkov bez znevýhodnenia, ktorí spolu 
absolvujú sériu školení, vedených ÚNSS, 
PDCO a študentskou organizáciou pre 
znevýhodnených zo Slovenska 
a po školeniach sa budú aktívne zapájať 
do konkrétnych dobrovoľníckych činností 
v rámci projektu. 

Projekt je stále aktívny, v roku 2016 sme 
hľadali, našli a zaškolili potrebných dobro-
voľníkov/čky. 
Viac info o projekte nájdete tu: 
https://www.dobrovolnictvoba.sk/kam-
pane-projekty/yalta/

V roku 2016 sme sa zamerali aj na zaktivizova-
nie mladých ľudí so znevýhodnením. 
Prioritami projektu sú sociálna inklúzia, resp. 
začlenenie mladých ľudí so znevýhodnením 
do spoločnosti prostredníctvom dobrovoľníc-
tva a uznanie kompetencií a zručností nado-
budnutých, ktoré v dobrovoľníctve získajú. 

To sa uskutočnilo vďaka vytvoreniu a adap-
tovaniu online nástrojov, ktoré potvrdzujú 
kompetencie získané z dobrovoľníctva 
a umožnia ich využitie pri hľadaní zamestna-
nia. Na Slovensku takýto nástroj Platforma  
dobrovoľníckych centier a organizácií vytvori-
la v roku 2014 - D-zručnosti pre zamestnanie.

http://dzrucnosti.dobrovolnickecentra.sk/.

V rámci projektu sme zabezpečili vyplnenie 
online nástroja 5 mladými ľuďmi so znevý-
hodnením a ďalších mladých ľudí so znevý-
hodnením sme zapojili do rôznych aktivít 
v rámci Týždňa dobrovoľníctva, dobrovoľníc-
keho programu Som tu pre teba a podobne.

YALTA

Zapájanie mladých ludí so znevýhodnením 
do dobrovolníctva

‚
‚
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Od roku 2015 je BDC jednou z kvalifikovaných hodnotiteľských organizácií projektu, ktorý je 
zameraný na zvyšovanie kvality práce s dobrovoľníkmi/ čkami a manažmentu dobrovoľníkov/
čok. Zároveň sme získali najvyšší stupeň kvality práce s dobrovoľníkmi/ čkami. V roku 2016 sme 
udelili štandard kvality 15 organizáciám v Bratislave.

Štandardy kvality práce s dobrovolní kmi

Petícia za Bratislavu bez hazardných hier

BDC sa do marca 2016 aktívne zapojilo do petície proti hazardu v Bratislave, pričom sme sa stali 
aj partnerom kampane a oslovovali sme ďalšie mimovládne organizácie so žiadosťou o podporu 
v tejto téme. 
Aktívne sme pomáhali so zbieraním podpisov počas potravinových trhov v Starej Tržnici, ktoré
sa konajú každý víkend a tiež počas rôznych akcií v Bratislave a BA kraji.

‚
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Dobrovoľnícky program (DP)  Som tu pre teba 
je DP, ktorý vytvorilo BDC a ktorý chceme 
postupne zavádzať do viacerých zariadení 
(aj s cieľom zlepšenia dobrovoľníckych progra-
mov na miestach, kde až tak nefungujú). 

DP je zameraný na doučovanie detí a trávenie 
času s deťmi so sociálne slabších rodín - kon-
krétne detí v krízovom centre v Bratislave. 
Program prebieha individuálne, to znamená, 
že jeden dobrovoľník/čka sa venuje jednému 
dieťaťu- tomu istému počas celého programu. 
Vyškolení dobrovoľníci a dobrovoľníčky sa s 
konkrétnym dieťaťom stretávajú raz týždenne 
na 2-3 hodiny priamo v priestoroch krízového 
centra. Pomáhajú mu s prípravou do školy, 
písaním domácich úloh, opakujú s ním prebra-
né učivo alebo s dieťaťom trávia čas hraním 
hier a rozprávaním o tom, čo za posledný 
týždeň zažilo. 
Medzi dieťaťom a dobrovoľníkom/čkou sa 
vytvára vzťah, ktorý je pre dieťa veľmi prospeš-
ný - zažíva pocit akceptácie a získava prostred-
níctvom osoby dobrovoľníka/čky pozitívny 
vzor. Rola dobrovoľníka alebo dobrovoľníčky 
v programe je podporná a v žiadnom prípade 
nie je náhradou rodičovskej roly. 

Aktivita dobrovoľníka alebo dobrovoľníčky je 
obmedzená na minimálne 1 školský rok. 

Do aktivít dobrovoľníckeho programu Som tu 
pre teba sa môžu zapojiť jednotlivci vo veku 18 
- 30 rokov a jednotlivci v seniorskom veku (nad 
50 rokov). Program je v prípade záujmu otvore-
ný aj pre iné vekové kategórie dobrovoľníkov a 
dobrovoľníčok.  
Podmienkou pre účasť v programe je úvodné 
stretnutie so záujemcami/kyňami o dobro-
voľníctvo, vyplnenie základných kontaktných 
dotazníkov a osobný pohovor, ako aj následné 
zaškolenie dobrovoľníkov a dobrovoľníčok 
a pravidelné supervízie, ktoré sa konajú každé 
dva mesiace. 

Základné požiadavky na dobrovoľníkov a 
dobrovoľníčky sú vek nad 18 rokov, trpezlivosť, 
zodpovednosť voči programu a záväzkom 
z neho vyplývajúcim, záujem o prácu so znevý-
hodnenými deťmi, ochota a možnosť venovať 
1 až 3 hodiny času týždenne.

V roku 2016 sme začali so zavádzaním dobro-
voľníckeho programu do krízového centra 
REPULS v Petržalke a  do krízového centra 
Brána do života. Do programu sa v roku 2016 
zapojilo viac ako 20 dobrovoľníkov a dobrovoľ-
níčok a 20 detí. 

Viac info:  https://www.dobrovolnictvoba.sk/
programy/som-tu-pre-teba/
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Firemné dobrovolníctvo 

Od septembra 2016 hosťujeme dobrovoľníka Luka Paul Vetheke v rámci Európskej dobrovoľníckej 
služby. Luka nadviazal na prácu predchádzajúcich dobrovoľníčok a naďalej kontaktuje organizácie 
s možnosťou vytvorenia dobrovoľníckych ponúk pre cudzincov žijúcich v Bratislave, ako aj 
priamemu zapájaniu týchto dobrovoľníkov do dobrovoľníctva v rámci Bratislavy. 
Súčasťou jeho projektu je tiež pomáhať v rôznych organizáciách v Bratislave. 
Viac info o jeho aktivitách nájdete tu:  
https://www.dobrovolnictvoba.sk/europska-dobrovolnicka-sluzba/evs-diary/. 
Lukova dobrovoľnícka služba sa končí v roku 2017.

V priebehu roka sme zaslali ponuku do bratislavských stredných a menších firiem s možnosťou 
zapojiť sa do dobrovoľníctva pre mestské a mimovládne organizácie v Bratislave. 

Podarilo sa nám zrealizovať dobrovoľnícke dni pre firmy Slovenská sporiteľňa, ktorá pomáhala pri 
rekonštrukcii domu F.F. Romera a firmy Siemens Healthineers a Syngenta Slovakia pomáhali 
v mestských lesoch v Dúbravke a na Kamzíku.  

Počas Týždňa dobrovoľníctva sa do dobrovoľníckych aktivít zapojili zamestnanci spoločnosti 
Slovenská sporiteľna, DELL, IBM, Deloitte a pod. 

Viac info nájdete na: https://www.dobrovolnictvoba.sk/firemne-dobrovolnictvo/.

‚

‚
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Srdce na dlani

V roku 2016 sme pokračovali s projektom zapájania škôl do dobrovoľníctva a vytvárania 
dobrovoľníckych programov/ predmetov v školách. V priebehu roka sme oslovili jednotlivé 
základné a stredné školy v Bratislave. Tieto sme v priebehu augusta 2016 oslovili s možnosťou 
stretnutia a nadviazania spolupráce. 

V roku 2016 sme sa rozhodli pokračovať v tradícii oceňovania, ktoré v roku 2002 SAIA prestala 
realizovať. S oceňovaním následne začalo občianske združenie C.A.R.D.O., to však bolo realizované len 
do roku 2011, kedy svoj lokálny charakter zmenilo na celoslovenský. Regionálne oceňovanie „Srdce na 
dlani“ uskutočňuje aj Prešovské dobrovoľnícke centrum, Centrum dobrovoľníctva 
v Banskej Bystrici a Nitrianske dobrovoľnícke centrum. 
Viac info o oceňovaní nájdete tu: https://www.dobrovolnictvoba.sk/programy/srdce-na-dlani/.

Oceňovanie Srdce na dlani sa konalo v pondelok, 12. decembra 2016 v Zrkadlovej sieni Primaciálne-
ho paláca v Bratislave pod záštitou primátora hlavného mesta SR Bratislavy. Pripomenuli sme si ním 
Medzinárodný deň dobrovoľníkov a dobrovoľníčok, ktorý sa na celom svete oslavuje vždy 5. decem-
bra a tiež Medzinárodný deň koordinátorov a koordinátoriek dobrovoľníkov/čok, ten sa zas oslavuje 
5. novembra.Pozvanie prijali aj významné osobnosti spoločenského a verejného života. Medzi nimi 
primátor hl. mesta SR Bratislavy Ivo Nesrovnal, ilustrátor a tvorca loga Miroslav Cipár, spisovateľka Pe-
tra Nagyová - Džerengová ako aj Katarína Hasprová, Eva Sakálová a Alexander Bárta, ktorí odovzdávali 
ocenenia a vyjadrili tým svoju podporu dobrovoľníctvu. Možnosť nominovať svojich dobrovoľníkov, 
koordinátorov dobrovoľníkov a dobrovoľnícky projekt využilo 21 mimovládnych organizácií, ktoré 
spolu podali 27 nominácií. V siedmych kategóriach boli ocenení:

‚

15

V septembri- decembri 2016 následne 
prebehla Zoznamka s dobrovoľníctvom 
na 4 stredných školách alebo gymná-
ziách v Bratislave, pričom jedna zo škôl sa 
s počtom 50 žiakov následne zapojila 
aj do Bratislavského týždňa dobrovoľníc-
tva 2016.

Dlhodobá dobrovoľnícka pomoc organizácii: Frederika Belánová - Slovenská Alzheimerova Spoločnosť
Dobrovoľníctvo v sociálnej oblasti: Tím dobrovoľníko v Mládež ulice - Mládež ulice
Dobrovoľníctvo v oblasti zdravotníctva: František Kyselica - Dobrovoľnícka skupina Vŕba
Dobrovoľníctvo v oblasti kultúry: Dušan Vávra - Pam Map
Dobrovoľníctvo v oblasti vzdelávania: Dobrovoľnícky tím v centre Kopčany - Ulita
Dobrovoľnícky projekt roka: Dobrovoľnícka skupina Vŕba v Národnom onkologickom ústave
Koordinátorka dobrovoľníkov: Karina Andrášiková - Mládež ulice



P
ro

je
kt

y 
B

D
C

V dňoch 16.9. – 22.9.2016 sa v Bratislavskom kraji konal 2. ročník Bratislavského týždňa 
dobrovoľníctva, ktorý sme pripravili a zorganizovali. Do týždňa, ktorý menil životy NADOBRO, 
sa zapojilo 1111 ľudí, ktorí spolu odpracovali 2878 hodín bez nároku na honorár. 
Dobrovoľníci sa aktívne zúčastnili konkrétnej dobrovoľníckej aktivity alebo Dňa otvorených dverí, 
informovali sa o dobrovoľníckych možnostiach na Zoznamke s dobrovoľníctvom 
a na Trhu dobrovoľníctva v Starej Tržnici. 
V priebehu týždňa dobrovoľníctva sa študenti, jednotlivci ale aj firemné kolektívy s chuťom 
pomáhať zapojili do viac ako 60 aktivít na rôznych miestach v Bratislave, Modre, Senci, Jabloňovom 
a v Stupave, kde pomohli napríklad pri maľovaní plota, rekonštrukciou lavičiek, sadením kvetov, 
alebo hľadali pirátsky poklad, čistili turistické trasy a náučné chodníky v Malých Karpatoch, vyrábali 
darčeky pre detí z krízových centrier alebo trávili čas so seniormi.
Viac info nájdete na www.nadobro.sk.

Bratislavský týžden dobrovolníctva a Trh dobrovolníctva

Iné

Dobrovoľníci sa môžu zapojiť aj do aktivít 
iných organizácií, ktoré sú zverejnené 
na našom webe. Na jednotlivé ponuky 
reagovalo v roku 2016 približne 700 
registrovaných dobrovoľníkov/čok. 
V roku 2016 sme robili dobrovoľnícky 
nábor aj do BDC na nasledujúce pozície: 
administratívna pomoc s doBrokartou; 
grafik/čka, fundraiserka.

‚ ‚
ˇ

16



Vz
de

lá
va

ni
e 

pr
ac

ov
ní

ko
v Počas roka sa zamestnanci aj dobrovoľníci BDC pravidelne vzdelávajú a preškoľujú. 

V  roku 2016 sme sa zúčastnili nasledovných vzdelávacích aktivít:

Účasť na 4 dňovom školení v Terchovej; 2.2-6.2.2016;  Akreditačné školenie aneb první kroky EDS 

Účasť na 2dňovom tréningu v PDCS; 26.-27.január 2016; Leadership; Bratislava

Účasť na konferencii Wake up call- Koordinátor dobrovoľníkov ako profesia- ideál či realita, ktorá 
sa konala 26. apríla v čase 8:00- 16:00 v hoteli Trend v Bratislave

Účasť na konferencii NGO day, ktorý sa konal 28. apríla v Bratislave

Účasť na školení Druhá streda: Prezentačné zručnosti; 12. október 2016; 9:00- 16:00 hod.
v Bratislave

Účasť na školení Druhá streda: Písanie projektov pre začiatočníkov- A JE TO!; 26. októbra 2016; 
9:00- 12:00 hod. v Bratislave

Účasť na školení Druhá streda: Fundraising- Aj bežní ľudia môžu financovať váš projekt 
či organizáciu; 16. november 2016; 9:00- 16:00 hod. v Bratislave

Účasť na školení Druhá streda: Grafický dizajn pre neziskovky; 30. november 2016, 9:00- 12:00 
hod. v Bratislave

17
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Počet registrovaných organizácií: 48 z celkového počtu 208

Počet konzultácií/ školení:  62

Počet koordinátoriek, ktoré sa zúčastnili skupinových supervízií: 9

Počet registrovaných dobrovoľníkov:  828 z celkového počtu 2421

Počet účastníkov/čokZoznamky s dobrovoľníctvom:   1031 ľudí

Počet reakcií na ponuku (web/kariéra):  722 reakcií
 - z toho zapojených dlhodobých dobrovoľníkov:  271

Počet hodínodpracovaných bez nároku na odmenu:  10 840

Počet dobrovoľníkov zapojených do jednorazových dobrovoľníckych aktivít: 1458 ľudí

Počet hodín odpracovaných bez nároku na odmenu: 3600

Počet dobrovoľníkov v programe Som tu pre teba: 20

Počet hodín odpracovaných bez nároku na odmenu: 750

Počet dobrovoľníkov spolu: 1644

Počet hodín odpracovaných bez nároku na odmenu:  14 740

Ak by sme tento pocet vynásobili priemernou hrubou hodinovou 
mzdou (7,1 eur/ hodina), vyjde nám suma 

104 654 eur.

...a komunikácia s dobrovolníkmi a organizáciami v císlach
‚

ˇ

ˇ

18



Máme Srdcia na dlani- DS Vŕba

Ocenenie Srdce na dlani sme získali s našimi  „bútľavými vŕbami“ -  Národný 

onkologický ústav

Dobrovoľníkov ocenili Srdcom na dlani, nechýbali známe tváre - bratislavskenoviny.sk

V Primaciálnom paláci ocenili dobrovoľníkov Srdcom na dlani - sme.bratislava.sk

V Primaciálnom paláci ocenili dobrovoľníkov Srdcomnadlani - postoj.sk

Ocenenie ľudí so Srdcom na dlani - kamodomesta.sk

Dobrovoľníci si v Bratislave prevzali ocenenie Srdce na dlani - tv.teraz.sk

Oceňovanie Bratislavských dobrovoľníkov - Rádio Regina 

Štát má v podpore dobrovoľníctva veľké rezervy - teraz.sk

Dobrovoľníci v hlavnom meste chcú pomáhať - teraz.sk 

Dobrovoľníci, časť 5- Rádio Slovensko

Dobrovoľníci, časť 4- Rádio Slovensko

Dobrovoľníci, časť 3- Rádio Slovensko

Dobrovoľníci, časť 2- Rádio Slovensko

Dobrovoľníci, časť 1- Rádio Slovensko

Pracovníci magistrátu sa tento rok zapojili do akcie Bratislavský týždeň dobrovoľníctva 

- tvba.sk

Pracovníci magistrátu sa tento rok zapojili do akcie Bratislavský týždeň dobrovoľníctva 

- bratislava.sk

Bratislava sa opäť zmenila NADOBRO - bratislava.sk

Týždeň dobrovoľníctva 2016 - ajdnes.sk

Bratislavský týždeň dobrovoľníctva - kamdomesta.sk

Slovenská katolícka charita - Týždeň dobrovoľníctva

Týždeň dobrovoľníctva 2016 - citylife.sk

Bratislavský týždeň dobrovoľníctva sa blíži - dsvrba.sk

Bratislavský týždeň dobrovoľníctva 2016 - prestredoskolakov.sk

Bratislavský týždeň dobrovoľníctva - petrzalka.sk

Aká je vaša aktivita? Rozhoduje totiž o vašom budúcom úspechu. Živec, dobropodnik, 

zodpovedné podnikanie - podpormeremeslanaslovensku.sk 

Týždeň, ktorý ťa zmení NADOBRO - Viva Metropol

Bratislavský týždeň dobrovoľníctva - RádioVlna

O dobrovoľníctve a dobrovoľníckych centrách v TT a BA (15:45- 17:46) 

- Rádiožurnál/ SRO

Bratislavskí dobrovoľníci budú doučovať deti zo sociálne slabých rodín - TV Bratislava
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08.03.2016

19



H
os

po
dá

re
ni

e 
B

D
C Náklady

Spotreba materiálu

Cestovné

Náklady na reprezentáciu

Ostatné služby

Mzdové náklady

Zákonné soc. a zdr. poistenie

Zákonné sociálne náklady

Ostatné dane a poplatky

Iné náklady

náklady Celkom eUr

Výnosy

Tržby z predaja služieb

Úroky

Prijaté príspevky od iných organizácií

Prijaté príspevky od fyzických osôb

Príspevky z podielu zaplatenej dane 

Dotácie

Iné výnosy

vÝnoSy Celkom eUr

813,06

119

533, 05

39 334, 62

17 339

6000, 30

619, 32

60, 08

2130, 80

3145

0,92

7311,50

1 630,85

132,64

44 936

3 772,13

66 949, 23

60 929,04
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Dakujeme!
Za podporu a spoluprácu v roku 2016 ďakujeme všetkým našim partnerom a priaznivcom: 

Hlavnému mestu SR Bratislava, 
Ministerstvo školstva, vedy, výskumu a športu, 

Iuventa- Slovenský inštitút mládeže,
portálu kariéra.sk, 

reklamnej agentúre Triad Advertising, 
mediálnej agentúre iProspect, 

firme Binary-Bay.com, 
Nadácii SLSP a Nadácii ESET.

ˇ

Bratislavské dobrovoľnícke centrum
Stará Tržnica, Nám.SNP 25
81101 Bratislava
www.dobrovolnictvoba.sk
E-mail: info@dobrovolnictvoba.sk
Tel: +421 918 648 175

MINISTERST VO ŠKOLST VA,
VEDY, VÝSKUMU A ŠPORTU 
Slovenskej republiky 

https://www.facebook.com/dobrovolnictvoba
https://www.linkedin.com/company/dobrovolnictvoba%3Ftrk%3Dbiz-companies-cym
https://www.youtube.com/channel/UCchyS73590LIr3DWmhJrUnQ
https://twitter.com/BDC_BVC
https://plus.google.com/u/0/105562220898020953957

